



Ignorancia y mala fe

Para oír y leer a los modernos renovadores dotados insospechadamente de la omnisciencia necesaria para resolverlo todo de una manera rotunda y fulminante. Indudablemente el mundo empieza a rodar por nuevos carriles, empujado por el hábito de los novísimos semidioses que no desdénan marcar con sus amadacabrantas ideas los nuevos rumbos del universo. La autoridad, la ley, la «juridicidad», la economía, la moral, la religión, la política, la literatura, el arte, la ciencia, la familia, la sociedad..., todo pretende ser reformado, ya que no barrido, por esa falange de intelectuales que se empeñan en regenerarnos de arriba abajo todo lo más aprisa posible.

Las rebeldías contra los poderes constituidos, los desafueros de los «sin ley», los crímenes societarios, el desbordado «iberlinaje», el demoleedor sectarismo laicista, las desmedidas apetencias «enchufistas» en contraste sarcástico con la avalancha «de los parados», las aberraciones literarias, las extravagancias artísticas, los absurdos y dañinos experimentos sociales, las contradicciones doctrinales, y en una palabra, toda esa balumba de errores que pesa actualmente sobre la llamada «civilización moderna» acusa tanto una malicia refinada como una ignorancia manifiesta en los sabios que han salido ahora por ahí. Ignorancia y mala fe; mas en eso de la ignorancia cosa es que merece la pena de fijarse con detenimiento para la justa puntualización de sus valores.

Porque no es infrecuente oír hablar de religión con énfasis doctrinales a quienes jamás, según confesión propia, han estudiado ni someramente siquiera los principios más elementales de la ciencia teológica; disertar sobre el Catolicismo y la Iglesia ignorando hasta las verdades más rudimentarias del Catecismo; resolver la llamada «cuestión religiosa» sin tener en absoluto conocimiento de lo que es el Dogma, ni la Moral, ni el Derecho Canónico. Y no se diga nada de las exageraciones, mentiras y calumnias que lanzan todos los días estos modernos sabios contra la Jerarquía eclesiástica, contra el Clero y contra las Ordenes Religiosas. Así se explican, con este sistemático y ciego sectarismo tantos atropellos a la conciencia católica.

No es raro tampoco, para colmo de la medida que acusa la supina ignorancia de los modernos omniscientes, verles adoptar en un santiamén, sin más preparación científica que la somera lectura circunstancial de una literatura oportunista, callejera y escandalosa, posturas partidistas lo mismo en lo político que en lo social y económico. Ahí está, sino, entre otros, el socialismo, el sistema mas rotundamente fracasado en el terreno social (Fourier-Owen-Cabet), más abiertamente absurdo en el orden científico (Babeuf-Saint-Simon), más indefectiblemente dañino en el aspecto económico (Marx-Engels-Bebel) y más prácticamente imposible en el campo experimental (Lenin-Macdonal).

Pues como si los nuevos sabios vivieran en otro mundo donde no repercutieran los ecos de la verdad, todavía no se han enterado de que las elucubraciones socialistas, excelentes solo para vislumbrar la retórica demagógica y para subyugar a las masas confiadas e inconscientes, son ya cosa de la Historia que desde su aparición hasta la fecha, en la concreción de las realidades innegables, no ha podido registrar en su haber sino contradicciones manifiestas, sectarismos demoleedores, fracasos experimentales y dolorosos, conmociones sociales y económicas irreparables, odios disolventes, lucha de clases, perturbaciones sangrientas, males sin cuento... Las lecciones del siglo XVIII en Francia y las experiencias de Lenin en Rusia en la actualidad no son bastante elocuentes por lo visto para abrir los ojos al desengaño.

Y tampoco es extraño oír hablar a estos omniscientes improvisados sobre asuntos económicos y políticos resolviendo por sí y en un abrir y cerrar de ojos las cuestiones más áridas y los problemas más abstrusos que los verdaderos hombres científicos, que han consumido su vida en la disquisición de la ciencia de su especialidad, tardan años y años en resolver, conscientes no solo de la extensión del campo posible de los conocimientos humanos y de las relaciones entre las diversas disciplinas científicas, sino también por darse cuenta de la natural mutación de las materias objeto del estudio, que como en lo económico, está irremediablemente en función de múltiples circunstancias imprevisibles que escapan a la generalización y formulación de los principios científicos.

Peró no; estos nuevos sabios de generación espontánea ya se ve que, a juzgar por lo que dicen y por lo que hacen, son capaces de comprenderlo todo en un momento, de resolverlo todo en un instante, y para todo y en todo hallarán en un periquete una solución pronta y acertada, pues su «omnisciencia» les proporciona recursos para todo. ¡Pobre humanidad presente y pobre humanidad futura si este fenómeno de la sabiduría espontánea dura mucho tiempo y es ella la que, sin más freno que su cruel y demoleedor sectarismo, ha de trazar la trayectoria de sus destinos...!

Ola de odio contra la Guardia civil

Después de los sucesos

BADAJOS.—Regresó el gobernador civil, después de haber visitado varios pueblos de la provincia. Dijo que en Castilblanco estaban detenidos cincuenta hombres y cinco mujeres. Espera que muy pronto podrán ser descubiertos los actores e inductores del asesinato de los guardias civiles.

Se ha confirmado que algunas mujeres bailaron ante los cadáveres.

A consecuencia de los sucesos han sido destituidos el alcalde y los tenientes de alcalde. También ha sido destituido el alcalde de Zalamea de la Serena.

Entierro de los guardias de Castilblanco.— Un discurso de Sanjurjo

—Ayer se ha celebrado el entierro de los cadáveres de los guardias asesinados en Castilblanco. El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo. Cerró todo el comercio y en muchos balcones se veían colgaduras enlutadas. Los faroles del alumbrado público tenían crespones negros. Puede decirse que al entierro ha asistido Badajoz entero.

Presidieron el ministro de la Gobernación y el general Sanjurjo. Terminado el desfile el ministro emprendió el regreso a Madrid.

El general Sanjurjo continuó hasta el cementerio que dista dos kilómetros. Los cadáveres fueron inhumados en nichos separados.

Sanjurjo dirigió la palabra tan emocionado que en varias ocasiones tuvo que interrumpir su discurso.

Durante el acto el cura párroco de Castilblanco pronunció ante los féretros una sentida oración fúnebre.

Antes de dar sepultura a los cadáveres, el general Sanjurjo pronunció unas palabras dirigidas a los concurrentes, diciendo que la Benemérita no tomará represalias, porque es una institución que ponía sobre todas las cosas el fiel cumplimiento del deber, pero no tolerará en lo sucesivo que de una manera cobarde y traicionera se atente contra él.

El general Sanjurjo visitó el lugar de la tragedia, y dijo que no se explica lo ocurrido más que por el estado salvaje en que se halla el pueblo y las predicaciones de cuatro exaltados. «La Guardia civil—añadió—no ha de perder su prestigio por este hecho ni por ninguno, pese a sus enemigos. Lo lamentable es que se abra una oficina de información contra la Guardia civil y que al frente de ella se ponga a doña Margarita Nelken, que ni siquiera es española».

Afirmó que no es partidario de la supresión de puestos de la Guardia civil, sino de aumentar el número de los mismos, habilitando otros medios de enlace rápido entre ellos.

Por las víctimas de Castilblanco

MADRID.—Suscrito por numerosos católicos, se ha elevado un documento al director general de la Guardia civil, protestando del bárbaro asesinato de los Guardias del pueble de Castilblanco.

Anuncian la celebración de un solemne funeral en la iglesia de la Concepción y la apertura de una suscripción para remediar la situación de las familias de los citados guardias.

Versión oficial de los sucesos de Epila

ZARAGOZA.—La versión oficial de los sucesos ocurridos en el pueblo de Epila, facilitada por el gobernador civil, Sr. Montilla, es la siguiente: Ayer el vecindario de

Epila, o al menos un nutrido grupo de vecinos, impidió la entrada del turno ordinario de los obreros de la Azucarera. Consiguió, además, que casi ningún obrero del campo saliera a verificar las faenas acotadas.

El domingo, a las dos de la tarde un grupo de unos 500 individuos, situado en la plaza, después de conseguir desalojar los Casinos de socios, se negó a las instancias de la Benemérita, no queriendo desalojar la plaza. La Guardia civil dió los tres toques de atención y simuló una carga. Entonces desde el grupo partieron unos disparos contra los guardias y estos repelieron la agresión a tiros.

Con motivo de este tiroteo, resultaron heridos dos guardias civiles y de los del grupo un muerto en el lugar del suceso, cuyo nombre se ignora de momento, y diez heridos.

Colisiones en Calzada de Calatrava

CIUDAD REAL.—En Calzada de Calatrava se planteó la huelga de aceituneros, solamente en lo que afectaba a los afiliados a la Casa del Pueblo, que suman escasamente el 30 por 100 de los jornaleros de aquel pueblo. La Guardia civil que había sido concentrada venía garantizando la libertad de trabajo, protegiendo a cuantos salían a campo a realizar las faenas de recogida de la aceituna.

Esta mañana un grupo de obreros marchó al campo a impedir a toda costa que se efectuara ningún trabajo, y lograron que las cuadrillas volvieran de nuevo al pueblo. Enterada la Benemérita de lo que ocurría, salieron varias parejas de Caballería, y como los huelguistas no sólo se resistieron, sino que dispararon sobre la fuerza, ésta se vió obligada a disparar, primero al aire y después contra los grupos, hiriendo a los hermanos Santos y Vicente Núñez, de veinticinco y treinta y seis años, respectivamente, ambos casados.

Al conocerse los sucesos en la población produjo cierto revuelo, y un cojo apodado «Rabote» disparó sobre la Guardia civil cuando ésta regresaba de efectuar aquel servicio, y por fortuna no hizo blanco en la fuerza. La Benemérita se vió precisada ante esta agresión a repelerla inmediatamente y no se registró, por fortuna, ninguna otra desgracia. Los grupos se disolvieron rápidamente.

Los heridos en este suceso fueron traídos al Hospital de Ciudad Real, donde ha fallecido, a consecuencia de las heridas recibidas, el revoltoso Santos; a su hermano Vicente se le han apreciado heridas de pronóstico reservado.

Muertos y heridos en Jeresa

VALENCIA.—Esta madrugada han facilitado información oficial sobre los sucesos desarrollados en Jeresa.

De las diversas comunicaciones dirigidas por el alcalde, el jefe del puesto de la Guardia civil y el presidente de la Patronal de aquel pueblo, se deduce claramente que el movimiento revolucionario se venía preparando hace varios días, como lo demuestra que los grupos impedían a los vecinos de aquel pueblo proveerse de pan de otros de los alrededores.

Los revoltosos pretendían asaltar el cuartel de la Guardia civil, pues, según comunica el jefe de línea, la Guardia civil había recibido confidencias, por lo que el teniente de la Benemérita de Gandía se personó en aquel pueblo con fuerzas a sus órdenes, y al invitar a los revoltosos a que se disolvieran, contestaron éstos con pedradas y tiros, a

TEMAS DEL DIA

Med. das ineficaces

Publicábamos en nuestro número de anoche unas manifestaciones del Sr. Azafia, que seguramente no habrán dejado de parecer interesantes a nuestros lectores.

El presidente del Consejo, tomando ejemplo, sin duda, de su compañero de Gobernación, que no pierde ocasión de decir que en España reina tranquilidad, expresó su optimismo respecto a la región andaluza la que aseguró haber encontrado «muy bien», añadiendo que para cuando allí se termine la recolección de la aceituna se tendrán adoptadas medidas para emplear a los obreros, evitando así incidentes desagradables. Lo que no dijo es qué clase de medidas son esas, aunque suponemos que se tratará de un plan de obras públicas para dar trabajo.

Están bien esos propósitos, aunque no es tan fácil llevarlos a la práctica sólo en Andalucía sin que las demás regiones soliciten igual trato, creando así una situación de gran preocupación al Gobierno; pero es que además si se piensa en adoptar esas medidas, no será precisamente por haber encontrado muy bien a aquellas provincias que si ahora atraviesan por un período de relativa tranquilidad, se debe a las faenas de esa recolección de aceituna que ya toca a su fin. Por otra parte, no puede decirse que Andalucía esté bien ahora, por esa paz aparente, olvidando que es la comarca española donde con más intensidad ha actuado y actúa la propaganda comunista cuyas consecuencias, cuyos gérmenes mejor, están ya depositados, e incubándose para dar mañana brotes que no se adivinan por ahora en toda su potencialidad, pero que se desarrollarán como la siembra que no se manifiesta exteriormente hasta que el clima propicio no hace verdar los campos en que estaba enterrada.

No hay que dejarse engañar ni fiarse en medidas incapaces de detener la germinación de la mala semilla, ni dar demasiada importancia a esos remedios a posteriori que no podrán borrar ni destruir lo que ya se ha dejado hacer.

En el mismo Castilblanco, para el que el Sr. Azafia anuncia una subvención que resuelva el paro, tenemos el ejemplo. ¿De qué servirá que ahora, cuando se ha asesinado cobardemente a cuatro guardias civiles, se conceda un crédito que resuelva la crisis? ¿No parece esto más que nada un premio? ¿No dará que pensar a otros pueblos que con iguales necesidades no ven llegar un socorro que les beneficie y al que sin duda tienen más derecho que aquel en que se dió tal prueba de salvaje incivildad? ¿No pensarán muchos en si es preciso para obtener la ayuda del poderoso enseñarle antes los colmillos?

Desgraciado sistema es este en que no se atiende al desgraciado hasta que llega a convertirse en asesino o en víctima, hasta que ya tardíamente se advierte su peligrosidad. Andalucía Extremadura, han debido cuidarse y defenderse mucho antes contra los ataques del extremismo que hoy ya tiene practicada su siembra y hasta hecha en parte su recolección.

ACOTACIONES

«La Nación» dice:

«Los Reyes Magos, en Avila, dejaron panecillos».

Y debajo:

AVILA.—El Ayuntamiento ha acordado distribuir 3.000 kilos de pan entre los niños pobres el día de la fiesta de los Reyes Magos.

Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

consecuencia de cuya represión se produjeron dos muertos y dos heridos. Con este motivo se han concentrado fuerzas de la guardia civil en Jeresa, y el capitán de este cuerpo, de Alcira, autorizado por el auditor, instruirá las diligencias de estos sucesos. También ha salido esta tarde con destino a aquel pueblo el delegado de trabajo para ver de resolver el conflicto.

Numerosas adhesiones a la Benemérita

MADRID.—En todos los cuarteles y comandancias se están recibiendo numerosísimas adhesiones a la Guardia civil. En muchas ciudades se recogen firmas y el general Sanjurjo recibe multitud de telegramas de toda España.

En el pueblo Constantina (Sevilla) además de los telegramas cursados, se organizó una manifestación, que se dirigió al cuartel de la Benemérita, donde entregaron numerosos pliegos con firmas, para hacer patente su adhesión en estos momentos al benemérito Instituto.

Seguro que habían supuesto que en Avila debe haber algún Concejal panadero.

Nos han preguntado nuestro criterio respecto del discurso de don Melquíades.

Pues sencillamente, un acto de aproximación.

«La Tierra», tan humanitaria, dice: «Lanzan los reaccionarios españoles sus iras sobre los campesinos de Castilblanco, pidiendo castigos terribles que sirvan de bárbara ejemplaridad».

Sin embargo el Sr. Azafia les premia con dinero. No cabe duda que esto es más humanitario... menos para la Guardia civil.

Al entrar ayer a Consejo de ministros el Sr. Azafia aseguró que el Gobierno no tenía por qué ni para qué ocuparse de los sucesos de Castilblanco.

Efectivamente en ellos total no han muerto más que cuatro guardias civiles en el cumplimiento de su deber de defender el orden que es defender la Patria y la República ¿Para qué ni por qué se va a ocupar el Gobierno de esto? La cosa no tiene importancia.

Si los interfectos fueran «jabalíes» o cosa así ya habría sido otra cosa... Lo demás es de poca monta...

Las cofradías de Sevilla

La Unión de Cofradías de Sevilla ha dirigido al Vaticano el siguiente telegrama:

SECRETARIO DE ESTADO Ciudad Vaticana

La Unión de Cofradías y Hermandades de Sevilla y su diócesis ruega eleve a los pies de Su Santidad la expresión de nuestros sentimientos de reverente veneración al felicitarle por la entrada del año de 1932 y le suplica que nos otorgue su bendición e interceda en sus oraciones por los católicos españoles.

Información política

El Consejo de ministros de ayer

MADRID.—Numerosos periodistas acudieron ayer al ministerio de la Guerra para hablar con los ministros a la entrada del Consejo.

Sólo se detuvo con los informadores el Sr. Azafia. Preguntáronle aquellos si la reunión la motivaba los sucesos de Castilblanco.

—¿Por qué?—replicó con viveza.—¿Para qué tenemos que ocuparnos de ese asunto? Eso se ha terminado. El Consejo se celebra para tratar de las tareas parlamentarias, y lo reanudaremos mañana, porque esta noche terminaremos a las ocho y trece después al banquete en el Palacio presidencial.

Minutos antes de las ocho terminó la reunión ministerial.

El Sr. Zulueta, a las preguntas de los periodistas, dijo que el ministro de Hacienda había consumido todo el tiempo, ocupándose de la obra presupuestaria.

Lo confirmó el Sr. Azafia.

—Hemos examinado—dijo—la aplicación de la prórroga del presupuesto, y como tenemos mucho que estudiar todavía, volveremos a reunirnos mañana, a las diez y media, aquí, en el ministerio de la Guerra.

Coincidieron los ministros, al ser invitados por los informadores, después del Consejo, en una afirmación: que ni los sucesos de orden público de estos días ni las posibilidades parlamentarias fueron examinados. Sólo se habló de las fuertes reducciones introducidas por el ministro de Hacienda en diferentes partidas de los presupuestos parciales, y del proyecto del Sr. Carrer de presentar al Parlamento—hoy mismo a ser posible—las reformas de la prórroga, que puedan ser consideradas como definitivas, para que la Comisión dictaminadora las estudie. De este modo podrá adelantarse mucho y quedará desbrozado el camino para la aprobación total del presupuesto.

CUENTO DE REYES

EL PERSONAJE MISTERIOSO

¿Quién sería?... Llegó a las puertas del lujoso hotel y penetró resuelto por ellas. Con un ademán, con una mirada, paralizaba a los porteros y camareros que trataban de impedirle el paso.

Era la hora media de la noche y la concurrencia numerosísima estaba en el momento de mayor... disipación. Lleno el comedor, llena la sala de juego, lleno el salón de baile... derroche de luz, derroche de joyas, derroche de perfumes.

Mirad; aquel es el rico banquero K. y aquel otro el duque de N., campeón de todos los deportes a fuerza de gastar millones; éste es el gran terrateniente, dueño de inmensos latifundios; allí está el mayor accionista de las más florecientes empresas industriales de España; cerca de él el político M., consejero de cien poderosas compañías anónimas.

Unos tienen en sus palacios colecciones de objetos de arte que son verdaderos tesoros, otros están servidos por ejércitos de criados, otros cuentan por docenas sus caballos, otros sus perros de caza, otros sus carruajes, otros sus joyas... ¡Todos derrochan diariamente en caprichos y cosas superfluas lo que bastaría para poner al abrigo del hambre y del frío a cien hogares humildes.

Son los tiranos del mundo moderno, los dueños del oro, del poder y de la influencia. Tienen en sus manos las fuentes de la riqueza, y con ello lo tienen todo. Son los potentados sin fe, los corazones materializados, las almas secas por el egoísmo, los hombres a quienes nunca sobra nada que dar al neceitado, porque siempre tienen algún capricho o algún vicio que satisfacer.

Allí, fuera del hogar, libres de los hijos y familiares, se divierten y derrochan sin medida.

El personaje misterioso de ademán y mirada de poder irresistible llegó al comedor, y a la sala de juego, y a la de fiestas. Su presencia atraía sobre sí la curiosidad de todos e imponía silencio en la bacanal.

—¡Seguidme!—decía—. Y los enlevitados plutócratas y las enjoyadas damas, cual inconscientes magnetizados, le obedecían sumisos.

A todos les congreó en el amplio salón de actos.

—Cerca de dos mil años hace—comenzó a decirles—que tres opulentos y sabios señores, a quienes la tradición, habido en cuenta su alto rango, llama Reyes, guiados por una estrella, símbolo de la fe, llegaron a un misero poral, y ante un niño, que en él había, reclinado en un pesebre, se arrodillaron y depositaron el tesoro que consigo llevaban. ¿Conocéis la historia?

El elegante auditorio reflejó en el rostro un signo de extrañeza.

¿A qué cuento venía todo aquello? ¿Se creía, tal vez, que así hablaba que era escuchado por inocentes niños? ¡Vamos, que haberles arrancado de sus pasatiempos y reunido allí para narrarles un cuento de Navidad!

Miráronse unos a otros, y prorumpieron, al fin, en una ruidosa carcajada.

Un gesto del orador cortó rápido el incorrección desahogo.

—Y vosotros—continuó—que sois los Reyes de la actual generación, los descendientes de aquellos que vivieron há casi dos mil años, ¿por qué no seguís el ejemplo que os dieron? ¿Por qué en vez de ir como ellos en busca de la pobreza para reverenciarla y remediarla, la insultáis con vuestros despilfarros? ¿Creéis que se puede robar y dilapidar impunemente el patrimonio del pobre que Dios ha puesto en vuestras manos para que le administréis? ¿Creéis que es lícito reír mientras lloran y gimen, en la más espantosa miseria, millones de hermanos vuestros? El pan, el abrigo, el hogar, ¡la vida de media huma-

nidad! se convierten en vuestras manos en carruajes, en sedes, en joyas, en palacios, en lujos insultantes y en vicios abominables. Pues, bien; sabed que todo ello clama al cielo y que el castigo está ya en marcha. Mirad a Rusia. ¿Qué ha sido de su fastuosa aristocracia? ¿Dónde están sus poderosos y temidos emperadores, sus grandes duques, los dueños de riquezas fabulosas, los poseedores de palacios y joyas de fastuosidad jamás igualadas?

Ya os lo he dicho: el castigo está en marcha; ha pasado por el imperio de los Zares y reducido a polvo toda su mundanal grandeza. ¿Creéis que con eso se dará por satisfecho? No; acude siempre a donde le provocan y viene airado sobre vosotros.

—¡Seguidme!

Y el hombre misterioso condujo al subyugado auditorio a la gran terraza del hotel y, una vez en ella, les dijo:

—Escuchad, vosotros, los usuarios científicos; los organizadores según testimonio autorizado, del robo en gran escala; los que manipuláis el oro del mundo; los que decretáis las guerras... a vosotros me refiero, poderosos financieros, y a vosotros, latifundistas, que ponéis sobre vuestros colonos el pesado yugo de la servidumbre sin el alivio de la protección y defensa que les dispensaban sus antiguos señores; y a vosotros, los explotadores de la política, los que, vendidos a las grandes compañías industriales, sacrificáis en obsequio de éstas los generales intereses de la patria; y a vosotros, los monopolizadores de la actividad humana los que tenéis esclavizado al trabajo; y a vosotros, señoras dispadas las de corazones ruines, que ni siquiera servís para amar, amamantar y educar como madres a vuestros hijos; las que entregáis a asalariados el fruto de vuestras entrañas y el gobierno de vuestros hogares; las que ofrendáis al lujo, a la moda, a los teatros, bailes, paseos y reuniones todos los momentos de vuestra vida; las que tenéis un esclavo para que os cuide las uñas, otro para el afeite de las manos, otro para el pelo, otro para que os pinte los ojos, otro para masajes...

¡Todos! ¡escuchad!

Y del abismo oscuro de la noche surgieron mil lamentos, mil ayes lastimeros, mil gritos de angustia, mil lloros de niños, mil suspiros de afligidas madres, mil estertores agónicos de ancianos que mueren en desamparo completo...

—¿Oís? Es el concierto de los que no tienen hogar, ni pan, ni abrigo... Los que esperan, en vano, la visita de los Reyes Magos de hoy; esto es, la vuestra.

¿Creéis que ese concierto tendrá siempre las mismas notas de lamentos, ayes, gritos de angustia, lloros, suspiros y agónicos estertores?

¿Sí? Seguid escuchando.

Y se oyó un grito de protesta, y otro, y otro; luego mil amenazas y blasfemias. ¡El rugido del motor!

Y de los tugurios miserables surgieron los microbios de la peste y de la tisis e invadieron los palacios y estalló luego una bomba y seguidamente otras mil, y se escuchó el estruendo del derrumbe de fábricas y palacios y el asalto de los establecimientos bancarios; y brilló una tea, y otra, y otra... que incendiaron las mieses y los bosques; y a la luz del fuego se divisaban las escalofriantes siluetas de los puñales, y el rostro de mil hombres presos de la desesperación y del odio y de la sanguinaria e innoble venganza.

Rugientes, fulgurantes los ojos, con babas de rabia en la boca, amenazadores, se precipitaron en dirección al Hotel.

Los de la terraza temblaban atemorizados.

TEMAS AREVALENCES

CARTA ABIERTA

Lindas y cariñosas señoritas de Arévalo:

No es de extrañar os cause sorpresa esta carta, que por mediación de EL DIARIO DE AVILA, os dirijo.

Me ha inducido dirigiros esta carta, el baile tan bochornoso del día primero de año; del día que se celebra con tanta alegría y solemnidad la festividad de Año Nuevo. De este baile solo se puede culpar a vosotras; a vosotras, que parece despreciáis a los pollos peras. Criticáis frecuentemente si al baile del Casino no va ningún «Rodolfo valentino» y que si van no se acercan a vosotras. Os preocupáis mucho de si ese joven no sabe bailar, o de si ese chico pisa mucho. Debéis de pensar que cuando vosotras empuzásteis también estabais «pez» como vulgarmente se dice, y esos jóvenes cuanto más bailen más habrán de saber. Recordáis, algunas veces, con gran sentimiento aquellos bailes tan brillantes y que con tanto entusiasmo ensalzaba un semanario local. Exclamáis varias veces con melancolía: «¿Cuándo vendrán esos bailes?» y yo os contestaría: «Cuando se vaya menos al cine».

En el Casino, si dejáis estas críticas a un lado, puede que vengan esos bailes que con sentimiento recordáis y que pronto lo veréis en la realidad. Si en el Casino no hacéis uso de la antipatía nunca comeréis «pavo». Y si vosotras váis al Casino, nunca os han de faltar «pollos peras» que irán a admirar, sí, vuestra hermosura, pero también vuestra alegría y simpatía.

Conque ya sabéis, alegres señoritas, si queréis que en Arévalo triunfe la alegría id al Casino. Si queréis matar el tiempo: olvidad el «cine».

Y por hoy no os pido más. Hasta la vista, vuestro más rendido ballador

Z. K. F.

—¿A qué vienen?—preguntaban al hombre misterioso.

—A vengarse del desprecio y del desamor con que les habéis tratado.

—¡A asesinarlos!—¿Y Dios... no temen la justicia de Dios?

—¡Ah! ¿os acordáis ahora de ella? Pues bien, esos desventurados no la temen porque no la conocen. Vosotros, para que, en su nombre, no os recordasen vuestras obligaciones de caridad, les quitásteis la fe religiosa; vivís como si Dios no existiera y ellos toman vuestro ejemplo: prescinden de El en su venganza como prescindís vosotros en vuestras sociales injusticias.

—¿Y no hay ya remedio?

—Le hav. —Entregadme vuestras superfluas galas, entregadme el oro que tenéis destinado a vuestros immoderados placeres y lujos, tomad en cambio estas cruces y clavádlas en vuestros corazones, ¡Que reine en ellos el que en ellas está clavado! ¡Yo soy el Amor de Caridad!

Ahora seguidme y no temáis.

Y bajaron de la terraza y salieron del Hotel y se mezclaron con la turba enfurecida.

Iba el Amor de Caridad derramando a su paso las perlas, los diamantes y el oro que le entregaron, y al mismo tiempo ponía cruces en el pecho de los afortunados.

¡Cosa asombrosa! Cesó la gritaría, acalláronse las amenazas y blasfemias, dejaron de brillar los siniestros puñales, apagaron las teas incendiarias y la mecha de los explosivos, trocáronse los lloros del dolor y de la desesperación en lágrimas de gratitud, y los suspiros, los gemidos y los gritos de angustia en rumores de plegarias dulces y resignadas...

Y murieron los gérmenes de la peste.

Ya sabéis el remedio, poderosos de la tierra, Reyes Magos de los presentes tiempos. Descended al hogar de los humildes, guiados por la caridad, para llevar a ellos pan y fe.

No tiene otro tratamiento la enfermedad revolucionaria de la sociedad actual.

¡Ninguna otra cosa podrá salvarlos!

Sección religiosa

SANTORAL

Día 6, Miércoles (Fiestas de precepto) La Epifanía del Señor. Los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar; Santos Melancio, ob. y Nilamón el Emparedado, cfs.; y Macra, vg.

La misa y oficio divino son de la Epifanía de Nuestro Señor Jesucristo, con rito de primera clase con cctava privilegiada de segundo orden y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media misa solemne con sermón que predica el Lic. D. Angel Esteban Matilla, beneficiado

La Santa. A las nueve misa solemne. Por la tarde rosario, sermón por el R. Padre Gerardo del Niño Jesús, cánticos y adoración del Divino Infante.

SAN VICENTE.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 7. Jueves. Santos Luciano, pb.; Félix, Jenaro y Julián, mrs.; Crispín y Nicetas, obs y Teodoro, mj. cfs.

La misa y oficio divino son de segundo día infraoctavo, con rito semidoble y color blanco.

EL DIARIO en Madrid

¿Vida... nueva?

La conocida frase, el vulgarísimo y viejo tópico, el saludo a cada nuevo año con la promesa de una nueva vida, es la mayor actualidad en estos momentos. En la continuada reverencia a cada frase, que responden a unas fechas más o menos destacadas, la ha llegado el turno a esta. Vivimos esas horas en las que, como si hubiéramos cumplido fielmente un compromiso, la satisfacción nos domina. Domina, ínfimamente, casi en general. Sin embargo, aun en estos casos de plena y sincera complacencia por el compromiso terminado, todos tienen las mismas palabras al iniciar el nuevo.

¿Y acaso merecen todas las vidas ser rectificadas? Felizmente para algunos, la frase debía ser todo lo contrario. Nada de vida nueva, cuando la vieja fué amable y halagüeña, cuando ésta nos oíendola con sus halagos y sus gratas realidades; pero el eterno egoísmo humano, siempre dominante, insaciable siempre, iguala a todos en este deseo de superarse, de mejorar nuestros días futuros.

«Año nuevo, vida nueva», no dice del mismo pasado, distinto en cada cosa y hasta en cada persona, pero sí del mismo anhelo para el porvenir. Del mismo deseo, aun que lamentablemente no pasa, en la mayoría de los casos, casi en todos, de eso, de un deseo pero muy fugaz, de solo estos obligados primeros días del año, en los que incluso los hechos no responden a esas palabras.

«Año nuevo, vida nueva», es la frase que domina en todo Madrid, que la dicen o la piensan todos; que se repite en casi toda la prensa. cen múltiples motivos aprovechando su oportunidad; que la anuncian en muchos comercios, mientras que en todo Madrid se sigue viviendo como siempre, en plena vida vieja.

La tranquilidad política, fausta actualidad; la animación de sus calles y de sus diversiones; los comentarios pesimistas y optimistas sobre el régimen, no ofrecen el menor variante. Toda la actividad madrileña, absolutamente toda, con su gran amplitud, es igual que el año pasado. Es igual que todos los años pasados, aunque perezca que nos vamos transformando.

No importa, no pueden importar las variaciones, aun las más radicales como las acontecidas el año último; sobre ellas, sobre todas, impónese la gran monotonía del mundo. La gran monotonía de este inmenso y emocionante Madrid, en el que, como en todas partes, sobre las más intensas emociones, siempre pasajeras, la ciudad sigue su vida.

¿Nueva? ¿Vieja? Lo que importa es vivirla. Vivirla así, como empieza, en todo el año nuevo.

Santiago Camarasa

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 22 de enero próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Riofraguas a la carretera del Barea al puente de Villar de Corneja cuyo presupuesto asciende a 63.438,87 pesetas debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 1.904'00 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 23 de enero a las doce y media horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales. Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 («Gaceta» del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 («Gaceta» del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 21 de diciembre de 1931.

El Presidente, A. Medrano.—

El Secretario, Juan Carlos Delgado.

Regenera, fortalece y vivifica.

No admita el Reconstituyente a granel.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën» Montera 14

Peñación completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ'

Cine

Cinema Juventud

Mañana a las siete se proyectará la super producción de la que es protagonista la eminente estrella Alice Day: «Por Ella». El argumento es un emocionante triunfo de fe y amistad.

La «Orquestina Avila» interpretará: Jaime Noain (paso doble), Barea; Minueto, Boccherini; Tiquis Miquis (fox), Boix; Enseñanza libre (selección), J. Jiménez; Marcha oriental, Granados; Un compadrito fui (tango), Ferrer; Moonlicht (Vals) King; Yira Yira (Tango), a petición.

A las cinco el gran film de cow boys «El Vengador» y una cinta cómica de gran amenidad.

Principales

Mañana a las cinco gran sección popular «Amor Confiado» por el célebre caballista Bob Steele.

A las siete y cuarto y a las diez y cuarto (gran moda) «El Loca Cantor» grandiosa superproducción Warner Bros.

Transforme su vida disipe la **Neurastenia** tomando desde hoy mismo Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** Regenera, fortalece y vivifica. No admita el Reconstituyente a granel. Pida **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

ATENEOSALAMANTINO
COLEGIO DE PRIMERA, SEGUNDA ENSEÑANZA Y RESIDENCIA DE ESTUDIANTES
Plaza de Colón, 7. SALAMANCA
FUNDADO EN EL AÑO 1875 POR DON MANUEL DURAN ARAUJO
Director propietario: DON JOSE DURAN Y SANZ, Abogado.
Director técnico: DON MANUEL TORRES LOPEZ, doctor en Letras y en Derecho

CUADRO DE PROFESORES

- DON MANUEL TORRES LOPEZ, Catedrático de la Universidad.
- JOSE MANUEL PARON Y SUAREZ DE URBINA, doctor en Letras y Catedrático de la Universidad.
- ANTONIO MAGARIÑOS GARCIA, doctor en Letras y profesor de la Universidad.
- CESAR REAL DE LA RIVA, doctor en Letras y en Derecho.
- JOSE GARCIA ISIDRO, doctor en Ciencias y profesor de la Universidad.
- VICENTE POLO BELLO, doctor en ciencias y profesor de la Universidad.
- JOSE ARTERO PEREZ, doctor en Filosofía y Teología, licenciado en Derecho Canónico.
- SOTERO CRISTOS, profesor de idiomas, teniente coronel de Carabineros.
- JOSE MARIA GOMEZ LOPEZ, Maestro Nacional, encargado de la Escuela preparatoria para ingreso en el Instituto.

APERTURA EN ENERO DE 1932

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Residencia para alumnos universitarios.—Edificio dotado de los últimos adelantos pedagógicos e higiénicos.—Amplias clases y salón de estudios.—Calefacción, cuartos de baño, ducha, agua corriente, alimentación sana.—Amplios patios y sala de recreo.

Para más detalles diríjase al director propietario.

Sección de anuncios



EL MEJOR REGALO
PARA
**NAVIDAD
Y REYES**
ES UN RECEPTOR
P. HILIP S.
HIJO DE AGUIRRE. - Ferretería

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)



PRIM Ortopédico EN AVILA

El reputado Ortopédico de Madrid (Preciosos 33), recibirá en AVILA, en el Hotel Inglés, el día 7 de enero, (de 9 a 5) a evantos necsiten

Piernas y brazos artificiales

Ultimos modelos perfectos, de movimientos naturales con tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL, y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS y para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES, para vientres voluminosos y estómagos caídos.

COGIN HERNIARIO PRIM

le protegerá su vida de los inminentes peligros que puede ofrecerle una HERNIA descuidada o mal contenida.



Visítenos en AVILA el 7 de enero, Hotel Inglés; SALAMANCA el 8, Hotel Pasaje; ZAMORA el 9, Hotel Suizo

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal
MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos grati-

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID
Teléfono 14 501
Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Petrina», por Alice Fujo..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alanc..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Primera edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons.....
- «Kitty», por K. Tynan.....
- «La Marquesita», por Dourilac.....
- «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
- «Ninón», por Guy Wirta..... Segunda edición
- «Silencio heróico», por Jean de la Bréie..... Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star.....
- «El Secreto de Kernal», por Paul Segonzac..... Segunda edición
- «La doble traza», por G. de Wailly.....
- «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly..... Primera edición
- «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
- «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Primera edición
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre..... Segunda edición
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Primera edición
- «Dicha ignorada», por Mary Florian..... Primera edición
- «Amoros enemigos», por G. de Wailly..... Primera edición
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula..... Segunda edición
- «Doris», por Curtis Yorke.....
- «Paulina», por G. de Wailly.....

Y otras muchas en preparación
Temas en 8.º, a plan. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 ex tals

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACIÓN
DE
Senén Martín

Sea usted precavido llevando siempre consigo un tubito de tafetán líquido

JEIL

Desinfecta y cura rápidamente heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones

Suprime parches y vendas y permite lavarse y utilizar la parte dañada
INDISPENSABLE a todo deportista, excursionista, colegio, oficina, hogar y a todos en general. Precio: Ptas. 1'35 el tubo
En farmacias y droguerías

DEPOSITARIA EN AVILA:
FARMACIA SRA. VDA. DR. GUTIERREZ
CONSTITUCION, 17.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.



Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 124.- MADRID

D.
de profesión
en
..... calle.....
..... número.....
dir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en plazos mensuales de 12 pesetas
FIRMA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Ecos de Sociedad

Información de última hora

Donativos para el reparto de juguetes o prendas de abrigo a niños pobres

Doña Benita Fernández, 15 pesetas; Banco del Oeste, 10; intención Sonsoles Paradinas de R. Dans, 10; Carmencita Sánchez Tallby, 2; D. Germán Vaquero, 8; doña Teresa Pindado de Herrera, 12 bufandas; La Peña, 10 pesetas; D. Juan Caldeiro, 5; D. Víctor Sánchez Girón, 5; niños Rivas, 5; D. Pablo Pérez y señora, 2; señoritas de Regalado, juguetes; D. Arturo González, ropas; D. Manuel Jalón Delgado de Hacienda, 10 pesetas; Federación de Sindicatos Femeninos, 15; D. Sigirano Díez, 5; los niños José María, María Dolores y Marianito González Aboin, juguetes; Casa Social, 5 pesetas; D. Anastasio González, juguetes; doña Isabel Crespo, juguetes; D. Bernabé Pérez, dos jerseys; doña Esperanza Mo'pcceres, juguetes; D. Pedro Arévalo y D. Manuel Sánchez Merino, juguetes.

CINEMA JUVENTUD

Miércoles 6, a las siete Alice Day da gran relieve emotivo al carácter de una mujer, toda bondad y ternura en el grandioso film POR ELLA. Dos vidas delincuentes redimidas por una mujer. Concierto «Orquestina Avila» A las cinco el drama de Cow boys EL VENGADOR.

Con motivo de la festividad del día, mañana no se publicará el DIARIO DE AVILA.

RADIO MENDE

Aparatos enchufables a la luz CASA KAISER. Gran potencia. Selectividad e insuperable pureza.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Francisco Galve que presentaba heridas leves en la cabeza.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

El próximo día 9 darán principio en esta capital las operaciones de contrastación de aparatos de pesar y medir usados para el público en la oficina fiel contraste situada en la plaza de la Constitución.

Casa SIERRA

Nuevo establecimiento de ultrarinos Plaza de la República n.º 16. No deje usted de visitar este establecimiento donde encontrará economías en sus compras JUNTO A CORREOS Y TELEGRAFOS.

Esta tarde y con asistencia de algunos concejales se ha verificado en el Corralón el reparto de pan a los niños pobres de nuestra población según acuerdo tomado por el Ayuntamiento.



Ya llegó el Pentodino Philips! 590 pesetas al contado HIJO DE AGUIRRE Ferreteria. Receptores en general. CONTADO Y PLAZOS.

Huelga en San Pedro del Arroyo

Esta mañana llegó a nosotros la noticia de haber ocurrido sucesos en San Pedro del Arroyo.

Según las noticias que tenemos se desprende que entre los obreros de la localidad, reina gran efervescencia, habiendo declarado sin previo aviso la huelga, intentando asaltar los establecimientos, y coaccionando a los obreros para que cesasen en sus trabajos, intentando cometer atropellos.

Por noticias particulares se dice que entre los obreros ha habido colisiones.

Con motivo de los sucesos anteriormente apuntados, han salido para la citada localidad, el capitán de la Guardia civil de la Comandancia de Avila, con fuerzas de infantería y caballería de esta población y del puesto de Mingorría.

Hoy la población presenta aspecto tranquilo, garantizándose la libertad de trabajo. La presencia de la Guardia civil disolvió los grupos habiéndose reintegrado todos al trabajo a excepción de los obreros asociados a la Casa del Pueblo que se cree que trabajarán mañana. La Guardia civil custodia los centros públicos en previsión de que pudieran ocurrir incidentes.

Casino Abulense

Nueva junta directiva

Presidente, D. Ramón Lafarga Crespo. Vocal 1.º Vicepresidente, D. Benjamín Caro Sánchez. Tesorero, D. Manuel Fernández Merián. Vocal 2.º Vicesesorero, D. Tomás Marín B'ázquez. Contador, D. Manuel de Diego Gómez. Vocal 3.º Vicecontador, D. Antonio Elías Núñez. Secretario, D. Luis Mohedano Amores. Vocal 4.º Vicesecretario, D. Pedro García Dorado.

Baile

Esta Sociedad celebrará mañana día 6, de diez y media de la noche en adelante un baile, en lugar de la acostumbrada reunión de los miércoles. Actuará la «Orquestina Avila».

Una boda

En la iglesia parroquial de Santiago Apostol de la ciudad de Valladolid, se ha celebrado el enlace de la bella señorita María de la Asunción Berbel Petrola con el distinguido joven teniente de Intendencia D. Arturo Muñoz Jiménez,

Se constituye en Segovia la Agrupación Femenina de Acción Nacional

Se envía un telegrama de protesta por los sucesos de Castiblanco

Ayer, en el domicilio social, se reunieron las señoras afiliadas a la Acción Nacional, con objeto de constituir la Agrupación femenina del citado partido, que ha de funcionar autónomamente.

Asistieron más de doscientas señoras.

Presidió el acto el marqués de Lozoya, quien pronunció un breve discurso sobre la necesidad de que la mujer se apreste a hacer un buen uso de derecho político que se le ha concedido.

A continuación se nombró el comité Directivo.

El primer acuerdo de la naciente Agrupación fué enviar el siguiente telegrama al general Sanjurjo:

«Constituida en Segovia Acción Nacional Femenina, protesta indignada agresiones heroica Guardia civil.—Presidenta, Angela Peñalosa.»

La reunión se desarrolló en medio de gran entusiasmo.

El mitin de Acción Nacional

Sigue el entusiasmo por el mitin de Acción Nacional, que se celebrará el próximo domingo, día 10 en el teatro Cervantes, a las once y media de la mañana. Las peticiones de localidades son numerosísimas. De todos los pueblos de la provincia se esperan comisiones y representaciones. También se esperan carevanas automovilistas de las ciudades próximas.

Diras Madariaga ha aceptado la invitación hecha por la Comisión organizadora. Hablarán, pues, además del citado diputado por Toledo, los señores Valiente, Vallellano y Gil Robles.

A continuación se celebrará un banquete popular en el Hotel Comercio.

Lucía la novia elegantísimo traje blanco y el novio uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece. Fueron padrinos D. Luis Muñoz Almansa, padre del contrayente y doña Clara Petrola, madre de la desposada.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio D. Carlos Goñi, coronel de la cuarta Comandancia de Intendencia; D. José María González Serrano, juez municipal de Avila, y D. José Berbel, hermano de la contrayente. Por parte de la novia, D. Enrique Masa coronel de Infantería; D. Angel Mata, propietario, y D. Luis Rodríguez García, farmacéutico militar.

La ceremonia se efectuó el pasado sábado, día 2, a las once de la mañana, asistiendo numerosa concurrencia. Los invitados fueron obsequiados con un «lunch» en el Hotel Inglaterra.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas y felicidades, salió para Madrid y Andalucía.

De días

Hoy los ha celebrado el señor rector de la Catedral D. Eduardo Martínez.

—Mañana, festividad de los Santos Reyes, celebrarán su fiesta onomástica el funcionario de Hacienda D. Gaspar Velayos; D. Melehor Melero y el industrial de esta plaza D. Julián Rosfo.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida el secretario de este Gobierno civil, D. Luis Villareal y Truan.

Doroteo en el café no dá regalo a clase y precio.

DOROTEO el «As» del café. Reyes Católicos, 37.

Enfermo

Guarda cama en ésta el párroco de Gemuño D. Eladio Alvarez Chamorro.

Aniversarios

Hoy hace un año dejó de existir en Madrigal de las Altas Torres la virtuosa señora doña Marcelina Marazuela Salvados de Represa, madre del ex alcalde de esta capital D. Salvador Represa.

—Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento ocurrido en Granada del que fue capellán mayor de Reyes D. Hilario García Quintero y el segundo de la muerte de D. Ignacio Diaz, hermano político del notario de esta ciudad don Francisco de Paula Cifuentes.

A las distinguidas familias de los finados reiteramos nuestro sentimiento.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al maestro nacional de Navalunga D. Floreacio Jiménez, quien ha pasado el día en Avila acompañado de su bella sobrina.

Han salido. Para Fontiveros, con motivo de encontrarse enferma de algún cuidado su señora madre, el reverendo padre Cipriano de San José.

—Para Vitoria, la Hermana de la Caridad, Sor María Jesús, superiora del Colegio de la Inmaculada de esta Ciudad.

—Para Madrid, D. Felipe Silvela acompañado de su familia.

—De regreso de San Esteban del Valle y de paso para Bilbao, hemos tenido el gusto de saludar en esta al abogado fiscal de aquella Audiencia, D. José Gómez Dégano.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros.—La prórroga de presupuestos

MADRID 5, 4'30 tarde.—Esta mañana se reunieron los ministros para continuar el Consejo de ayer tarde. Mediado el Consejo salió el Sr. Azaña del salón en que se celebraba a otra dependencia de la Presidencia donde obsequió a los periodistas con una copa de jerez, con motivo del año nuevo. Permaneció hablando un rato con ellos y les dijo que los sucesos de Castiblanco constituían un hecho aislado en el que actúa el juzgado para la depuración de responsabilidades. También manifestó que los ministros habían terminado el examen de la prórroga de los presupuestos. Empezamos el primer trimestre—agregó el jefe del Gobierno—con mil cien millones lo que supone aproximadamente un gasto de unos cuatro millones anuales y veremos de arbitrar los ingresos precisos forzando la recaudación porque no

nos gustaría ir a una emisión de Deuda. En la cifra mencionada se han incluido los presupuestos ordinarios anteriores y además los de obras y extraordinarios como el de ferrocarriles. Aunque la nivelación no sea exacta—terminó diciendo—podemos darnos por satisfechos con formar un presupuesto en que figuren cantidades saneadas para poder acometer las obras necesarias.

La nota oficiosa

Terminó el Consejo a las tres de la tarde. Al salir el ministro de la Gobernación le hablaron los portafolios de posibles interpelaciones esta tarde en la sesión del Congreso contestando el Sr. Casares Quiroga que si las había ya vería lo que tenía que hacer pues todo dependería de como se desarrollarán ya que no hay ninguna anunciada.

En la nota oficiosa se da cuenta de diversos decretos y nombramientos. Se dictan reglas para la incineración de cadáveres humanos en los cementerios.

Entre los decretos figura uno de Instrucción dando a los estudios de Veterinaria consideraciones análogas a los de las Facultades universitarias creando los títulos de licenciado y doctor.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana han formado una manifestación seiscientos campesinos de los que vienen a vender a la ciudad y a los cuales no se les permite establecer puestos en el mercado central. Visitaron al Alcalde que les prometió interesarse en el asunto y luego fueron a ver al Sr. Maciá que dijo que recomendaría el caso al Alcalde.

—Desde anoche venía circulando insistentemente el rumor de que el Sr. Casanova, consejero de la Generalidad y presidente de la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento había sido destituido de este último cargo pero al fin han sido desmentidos es os rumores.

—El Sr. Maciá estuvo esta mañana visitando al nuevo gobernador y al alcalde. Interrogado por los periodistas acerca del alcance de estas visitas dijo que habían sido únicamente protocolarias.

—El nuevo gobernador recibió la visita de D. Gabriel Alomar que esta noche sale para Roma para encargarse de la embajada de España en Italia.

—Una comisión de los Sindicatos de Transportes y de la Alimentación estuvo en el Gobierno para pedir al Sr. Molás la reapertura de los locales de ambos Sindicatos clausurados hace algún tiempo.

—Ha quedado resuelta la huelga de los obreros de la Compañía de Asfaltos, y volviendo todos al trabajo con la condición de ir alternando durante tres días semanales.

—«Solidaridad Obrera» anuncia que irán a la huelga los obreros del arte textil porque algunos patronos no cumplen las bases del trabajo.

La estancia del Cardenal Segura en Roma

ROMA.—El Cardenal Segura, huésped en la actualidad del conde de Rodríguez San Pedro, se trasladará en breve al Palacio Apostólico del Santo Oficio donde residen otros varios Cardenales entre ellos monseñor Gasparini.

Inundaciones en Alemania

BERLIN.—Se reciben noticias de los grandes estragos que están ocasionando las inundaciones en muchas regiones alemanas. Las provincias sajonas han sido las que mas han sufrido. Varios pueblos de Chemid están completamente inundados y numerosas familias se han visto obligadas a abandonar sus hogares para no perecer ahogadas. En la cuenca de la Turingia también están en peligro muchos pueblos.



De interés nacional

Ley de 5 de diciembre de 1931 (Gaceta del 6).—Artículo 1.º Se aprueba y ratifica desde el momento de su respectiva vigencia, entre otros, el siguiente decreto:

De 6 de mayo.—Disponiendo que la Instrucción Religiosa no será obligatoria en las escuelas primarias ni en ninguno de los demás centros dependientes del ministerio.

Decreto de 6 de mayo de 1931, publicado en la Gaceta del 9. Dice así:

Art. 1.º La Instrucción Religiosa no será obligatoria en las escuelas primarias ni en ninguno de los demás centros dependientes de este ministerio.

Art. 2.º Los alumnos cuyos padres signifiquen el deseo de que aquellos la reciban en las escuelas primarias, la obtendrán en la misma forma que hasta la fecha.

Art. 3.º En los casos en que el maestro declare su deseo de no dar esta enseñanza, se le confiará a los sacerdotes que voluntaria y gratuitamente quieran encargarse de ella en horas fijadas de acuerdo con el maestro.

Art. 4.º Quedan abolidas todas las disposiciones vigentes que estén en pugna con el espíritu y la letra de este decreto.

Comentario.—Estando clara y terminante la ley que encabeza estas líneas, sin que se oponga a la Constitución, mientras otra cosa no se siga en contrario, deben los maestros, que no se juzguen en abierta oposición a las enseñanzas del Divino Maestro enseñar en sus respectivas escuelas el catecismo, el principio de la sabiduría, la verdad, el punto de apoyo en derredor del cual ha de moverse la sociedad española.

Esta ley es el mejor regalo del día de Reyes para los niños,

Pablo Martín

BANCO DE AVILA

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales:

MADRID—AVILA AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjero. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 % ANUAL

Domicilio en Avila: San Segundo, 8, 10 y 12

